[Ipeocbpa3oBaHue
roacdOUKoB

COVHKLINA



[loBTOpPEHUKE:

Onpenenenne

Yucaosan pyHKUHs, 3aadHas GopMyJioH ¥ =sin x,
Ha3bIBAETCH CHHYCOM.

DyHKiUHA ONpeAesieHa U HeNPepbiBHA HA BCEM MHOXe-—
CTBE NEeHCTBHUTEJNbHBIX YHCEJA. DTa PYHKLHSA OrpaHHUeHa:
lsin x| < 1. Ona nepuonnueckas, ee nepuon T'=2nn, ne Z
(Haumenbluuk nepuon 2m): sin (x + 2rn)=sinx, ne Z. Pyu-
KIHA § =sin X — HevyeTHas: sin(—x)=—sin x ee rpadux

CUMMETPHUYEH OTHOCHTEJLHO Ha4daJjia KoopauHaT. [ paduk
3TOH PYHKLHMH Ha3BIBAETCS CHHYCOHIOH (puc. 38).
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Puc. 38

PyHKUHUS NPUHHMAET HyJeBble 3HAUYEHHs] NMPH X =Mz,

n € Z (3To TOYKH TepeceyeHusi rpapuka QYHKUHH C OChIO
——a 6cumcc).

PyHKuUHA y=sinx BO3pacTaeT Ha MNPOMEXYTKax

b
[—"2- + 27n; B F 2nn]' ne Z 1 yOhiBaeT Ha NPOMEXYTKax

7T 37
[§+27m; 3-+21m], ne Z.

Onpeneaenue

Yucaosas yHKUMA, 3aaaunas GopmMyaok y =cos x,
HA3bIBAETCH KOCHHYCOM.

OyYHKIHA OnpeaeseHa H HenpepbiBHA MpPH BCeX AeH-
CTBHTEJAbHBIX 3HaYeHHAX X. ITa (YHKUHKA OrpaHHyeHa:
lcos x| < 1. Ona nepuoauueckas, ee nepuon 7 =2mnn, n€ Z
(HauMeHbILKHA nepuoa 2n): cos (x + 2nn)=cos x,raene€ Z.
OyHKUHA y=C0S X — YeTHas: cos(—x)=Cos X K ee rpa-
(HK CHMMETpHYeH OTHOCHTeAbHO OcH opAHHAT. ['paduk 1ol
dyHKIHH Ha3biBaeTCsl KOCHHYCcOHZOM (puc. 39).
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T
DyHKUHA NPHHAMACT HyJeBble 3HaYeHUSA NPH X = 3 T,

n € Z (310 TOYKH nepeceveHHsi rpadHka QyHKIHH € OCbIO
aGcuuce). PyHKUMS y=cOS X BO3pacTaeT Ha NPOMEXYT-

Kax [m + 2mn; 2n +2nn|, ne Z u y6blBaeT Ha MpoMeXyT-

Kax 12nn: n+2nal. ne 72



Onpenenenne
Yucaosas GyrHKumus, 3aaannas popmyaok y =tg x,
Ha3biBAETCH TAHTEHCOM.
T
dynKuUKS onpejlesieHa Npk x # — +mn, n€ Z, ee o6aa-

CTBIO 3HAYEHHH ABJANETCH HHTepBaJ (—oo; +oo). OHa nepu-
onuyeckas, ee nepuod 7 =mn, n € Z (HaHMEHbIIHHE NEPHO

n). tg(x+nn)=tgx, ne Z. Pynkuns y=1g x — ueyer-

Has: tg(—x)=—1g x u ee rpagHK CHMMETPHYEH OTHOCH-

n
TEAbHO Hayana xoopauHar. B Toukax x = g t#n, ne Z

GyHKuus y=1g x He CynecTsyeT, W rOBOPAT, YTO B 3THX
TOYKaX QYHKUHA TEPNHT Pa3pbiB, T. €. OHA HE SBAAETCH
HenpepriBHOA. [padpuK QyHKuMu y = g X Ha3bIBaeTCs TaH-
rescowaoi (puc. 40).
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Puc. 40

DYHKUHS NPHHHMAeT Hy/jeBble 3HAYEHHS NpH X =17,
ne Z (370 Touku nepeceyeHns rpaduka QyHKUHH C OChKO
abecuuce).

dyrKuHg y = tg x BO3pacTaeT Ha BCex HHTEPBaJax on

n T
peneneHus (_5 + 7N, ~2-+1m). neZ.

Onpeneaenue

Yncaosas pynkumus, 3apaunan dopmyaon y=ctg x,
Ha3biBaeTCa KOTAHIEHCOM.

DyYHKLHA ONpejiesieHa NpH x # T, n € Z, ee 06J1aCTbio
3HAUEHHH SABAACTCH HHTepBan (—oo; +eo). OHA MepHOAK-
yeckas, ee nepuoa 7' =mn, n € Z (HaHMeHbLIUKH NepHoa T):
ctg(x +wn)=clg x, ne Z. Pyukuus y=ctg x — nevernas:
ctg (—x)=—ctg x u ee rpaduKk cHMMETPHYEH OTHOCHTENBHO
Hayana koopaunat. B Ttoukax x=7n, ne Z ¢pyuruus
y=ctg x He cywlecTByer, H FTOBOPAT, YTO B 3THX TOYKAX OHA

TEPNHT Pa3pbiB, T. €. QYHKUHS He ABASETCH HENpPephiBHO.

I'padux GyHKUMU y = cig X HA3LIBACTCS KOTAHIEHCOH-
no# (puc. 41).
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Pue. 41

T
OyHKUHA TPUHEMAET HYJIEBbIE 3HAUCHUSA NPH X = 5t

n€ Z (370 TOYKH NMepeceueHns rpauka GyHKIMH ¢ OChIO
abeunce). Pynkuus y=ctg x y6uiBaeT Ha BCeX HHTepBa-
nax onpejenenns (2rn; n+mn), ne Z.






[lycTb 3aaaH rpaduk PyHKUMKM y = f(X)

ece 7 npeobpa3zoeaHul ¢ pucyHkamu OOJKHbI 6bImb 8 KOHCIIeKme

> [lpeobpasoBaHue Bnaa y = kf(x)
[TfpeobpasoBaHne Bnoa y =1f(x) +b
[lpeocbpasoBaHue Bnaa y = f(x —a)
[lpeobpa3oBaHne Buga y = f(mx)
[Tlpeobpas3oBaHne Bnaa y = |f(x)]

[TlpeocbpasoBaHne Bnaa y = f(|x|)

vV v vV VvV VY

[lpeobpasoBaHme Buga y = -f(x)



@
1. NpeobpasoBaHue Buaa y = kf(x)

— 3mo pacmsxeHue (cxxamue) 8 k pa3

egpacuka yHKuuu y = f(x)
800/1b OcU opOUHam

Ecnu, |kl > 1, Mo pa~maxxeHue
fpoucxooum
Ecnu, |k| <1,

Cxxamue
mo ripoucxooum




1. NpeobpasoBaHne Bnga y = kf(x)
[lpumep: y = 3SIin x

s Cmpoum epabuk oyHKuUU y = Sin x

# Cmpoum epaghuk yHKyuUU y = 3sin X




IHHOCTPOHTE I'PA®UK Y=4SINX Y=0,5SINX




2. NpeobpasoBaHune Buaa y = f(x) + b

— 3Omo naparnenbHbil rnepeHoc
epaguka yHKUuuU y = f(x) Ha b eOuHuUU
800/1b OCcU OopoUHam

Ecniu b >0, mo CMGLL{GHUGI
rpoucxooum

Ecnu b <0, mo
npoucxodum CMEUWEHUE

<



2. [NpeobpasoBanHune Buaa y = f(x) + b
[lpumep: y=8SInX—2

% Cmpoum epagpuk pyHKUUU y = Sin'X

% Cmpoum gpauk pyHKuUUU y = Sin X — 2
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[TocTpoiite rpadukm
y=sinx+1 y=sinx-i

y:

y:
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3. Npeobpa3oBaHne Buaga y = f(x — a)

— Omo naparnnenbHbil rnepeHoc
epaguka yHKUuuU y = f(x) Ha a eOuHuUU
80osib ocu abcyucc

Ecnua >0, mo cmeuweHUe
fpoucxooum o

Ecnua <0, mo cpeweHUe
fpoucxooum —0




3. Npeobpa3oBaHne Buaga y = f(x — a)
[pumep: y=tg (x—4)

7 CIMPOUM 2patOuK OyARKUOUU y = 1g X
x Cmpoum 2paguk ¢hyHkuuu y =tg (x —L1)
3

Lt




[ocTpoiite rpadukm v = sin(x +m/2)
y = sin(x -m/2)

N
X

y =sin(x +n/2)

Y =Sinx

| | 1 ! .

y=sin(x -m/2)




4. [NpeobpasoBaHune Buga y = f(mx)

— 39mo pacmsixeHue (cxxamue) 8 m

pa3 egpauka gyHKuuu y = f(x)
800s1b ocu abcuucc

Ecnu |m| > 1, mo C)Kamue
fpoucxooum e

Ecnu, |m| <1, mo PacmsikeHue
fpoucxooum 4P

<



4. [NpeobpasoBaHne Buga y = f(mx)
[lpumep: y = cos 2X

FF-Cmpoum 2pacbuk byHKUUU Yy = COS X
$F-Cmpoum epacbuk hyHKUUU Y = COS 2X




ITOCTPOHTE I'PA®HK Y=COS0,5X
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5. NpeobpasoBaHue Buaa y = |f(x)]

— 39mo omobpaxxeHue HUXHeu Yacmu e2pagbuka
QyHKUUU y = f(X) 8 8epXHIOH M0O1YISI0CKOCMb
OmHocumersribHo ocu abcuucc
C coxpaHeHuUeM sepxHeu Yacmu epaduka




5. NpeobpasoBanHue Buaga y = |f(x)]

[lpumep: y =|cos X

£3 Cmpoum epaghuxk pyHKUUU Yy = COS X

&3 Cmpoum epapuk cbyHkuuu y = |cos x|




6. NpeobpasoBanHue Buaa y = f (|x|)

— 39mo omobpaxeHue rnpasou Yacmu epaguka yHKUUU
y = f(x) e neasyro rnonyrninockocma
OmHocumesibHoO ocu opouHam
C coxpaHeHueM rpasou Yacmu 2paghuKa




6. Npeobpasoanue Buaga y = f (|x|)
[lpumep: y = ctg |X|
0 Cmpoum 2pagpuK pyHKUUU Y = ctg=x

0 Cmpoum epagbuk yHKuyuu y = ctg |x|




IIpeoOpa3zoBaHue Buaa: y = -f(x)
«3epKaJIo»

— 3mo omobpakeHue epaghuka 3epKasibHO
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J13 BBIITOJITHUTh KOHCIIEKT U
3alaHUS.




Ypox 2




[1lo 3agaHHbIM rpadukam
onpenenunte g PyHKUNN:




[padpuk doyHKUMK y = 2C0S(X + g) — 1

* Cmpoum epapuk hyHKyuu y = cos (X + r7)

¥ Cmpoum epauk ¢byHKUUU y = 2 coS (X +4 )

* Cmpoum epapuk cbyHKuuu y = 2 cos (x + é )—1




TTocTpouTtb rpaguk yHKLUU
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TecT 1

’pagpumk KAKOW PyHKLUUU n306paxeH Ha pUCyHKe?
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Tecr2 Ykaxure rpaguk @yHKUUU, 36AGHHOU POPMYSION
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Kakoun n3 pucyHKOB COOTBETCTBYET rpaduky
dyHKUMN Yy = cos X+17
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J[151 110003HAMENbHbIX ...

y=1/cos X niu y=sec X y = cosec X uiu y= 1/sin x

(UUTAETCH CEKOHC) YHUTAETCH KOCEKOHC




[apmoHunyeckmne konedbanms IKP Ne6

T
s+ BADMANT 1. 1.Y= 25|n(-2-x X E)
BapuaHT 1: 1.Y=25in(z§agj&_%) 1y: T°‘?‘I'|:I' B 9
= |(x2 —4x)| T 2Y—|(X —4X)|
3.Y=COS|X| 3.Y:Coslx|
BapumaHT Ne2 1.Y = [x3] :
2.Y = sin|x| Bapuant No2 1.Y=|x"]
3.Y =%sin(2x+§)+2 7 Y = sin|x|

SR —sm(2x+—)+2
Hy>HO nocTpouTk B anbbome Ans rpadudecknx padot Tpu rpaddmka. 2
[ns onpeneneHnsi CBOeEro BapmMaHTa, HOMep Mo CNUCKY AenUM Ha 5 U
MONYy4YMBLLUIACS OCTATOK - 3TO U €CThb Ball BapuaHT (Hanpumep 23:5=4, oCT. 3.
Balu BapuaHT 3,unu ecnv Bbl 20 NO CAUCKY ,0CTaTok 0-y Bac 5 BapuaHT).
Onevatka B 1 BapunaHTe 1.

—2sin(lx+£j
‘< 2 2



